



# *Nasza Wspólnota*

Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postolowie

1 luty 2026 roku (5/26)

*Czwarta Niedziela Zwykła*



Ofiarowanie Pańskie , które obchodzimy czterdzieści dni po świętach Bożego Narodzenia, upamiętnia pierwsze przybycie Mesjasza do Świątyni Jerozolimskiej. Dla Matki Pana Jezusa był to dzień rytualnego oczyszczenia, czyli wyzwolenia z dziedzictwa grzechu pramatki Ewy. Stąd jeszcze do niedawna Ofiarowanie Pańskie nazywano Oczyszczeniem Maryi Panny. Natomiast tradycja polska nazywa ów dzień świętem Matki Bożej Gromnicznej. Obecnie akcent położony jest jednak bardziej na Osobie Chrystusa niż Maryi.

Opis wydarzenia zawdzięczamy św. Łukaszowi Ewangelista. Wynika z niego, że Ofiarowanie Pańskie było zwiastunem wydarzeń paschalnych, bo złożenie Bogu w ofierze przez Maryję i Józefa pierworodnego Syna nawiązywało do wyjścia Żydów z Egiptu.

Tamtej bowiem nocy w cudowny sposób zostali ocaleni pierworodni synowie Izraela. Prawo Mojżeszowe nakazywało więc ofiarowanie pierworodnych potomków płci męskiej Bogu na znak, że nie są oni własnością rodziców , lecz należą do Niego. Byli oni przeznaczeni do sprawowania czynności związanych z kultem, ale w ich zastępstwie służbę w świątyni pełnili potomkowie z pokolenia Lewiego. Obrzęd ofiarowania polegał więc na złożeniu

dziecka w rękach kapłana i wykupieniu go za symboliczną sumę pięciu syklów, która była równowartością pięciu dniówek pracy. Dla matki dziecka był to – zgodnie z prawem żydowskim – dzień rytualnego oczyszczenia, ponieważ kobieta, czterdzieści dni po porodzie, uznawana była za nieczystą. Przeżywała więc czas swoistej kwarantanny i separacji, bo przez te dni nie mogła ani wchodzić do świątyni, ani nawet dotykać rzeczy poświęconych. Po upływie tego okresu przybywała do świątyni, aby w tzw. przedsionku niewiast – czyli przy bramie Nikanora – uczestniczyć w obrzędzie przebłagania. Składała wówczas ofiarę całopalną z jednorocznego baranka, a także ofiarę przebłagalną z gołąbka albo synogarlicy. Ubogie niewiasty, których nie było stać na baranka, składały w ofierze dwa gołąbki. O ubóstwie Świętej Rodziny świadczy fakt, że złożyła Ona w ofierze tylko synogarlicę.

Na zakończenie ceremonii kapłan ogłaszał, że kobieta odzyskała już czystość rytualną. W tym samym miejscu gromadzili się także wszyscy inni ludzie, którzy potrzebowali rytualnego oczyszczenia.

W tle tego wydarzenia pojawiają się postaci starca Symeona – oświeconego mocą Ducha Świętego – oraz prorokini Anna. Są oni reprezentantami tzw. reszty Izraela, oczekującej realizacji obietnic mesjańskich, a wypowiedziany wówczas kanyk Symeona stanowi obecnie część codziennej modlitwy brewiarzowej - Kompletu, czyli modlitwy kończącej dzień.

Światło płonącej gromnicy starano się zawsze donieść do domu. Gospodarz wędrował z nim po całym obejściu, przyklękając na każdym progu, aby uchronić swój dobytek przed działaniem złych mocy. Płomieniem znaczył okna, drzwi i belkę tragarzową domu, a potem szedł do zabudowań gospodarczych, aby pobłogosławić zwierzęta.

Na co dzień gromnica była zawieszana nad łóżem, przed obrazem Maryi. Zapalano ją we wszystkie święta maryjne, a podczas burzy stawiano w oknie.

Święto Matki Bożej Gromnicznej to ostateczne zakończenie czasu wciąż związanego jeszcze w naszej świadomości z okresem Bożego Narodzenia, ponieważ z tym dniem ustaje czas kolędowania. Chociaż liturgicznie czas Bożego Narodzenia skończył się w święto Chrztu Pańskiego, to jednak święto Ofiarowania Pańskiego – upamiętniające przybycie Dzieciątka Jezus do Świątyni Jerozolimskiej – jest w naszej tradycji ostatecznym zwieńczeniem okresu śpiewania kolęd, adorowania Dzieciątka w żłóbku, a także odwiedzin duszpasterskich.

**Ogłoszenia duszpasterskie**  
**IV Niedziela Zwykła 01.02.2026 r.**

1. **Jutro przeżywać będziemy święto Ofiarowania Pańskiego Światowy Dzień Życia Konsekrowanego wspieramy modlitwą i ofiarą naszych ojców i siostry z zakonu Karmelitów i inne zakony, ofiara z tacy zostanie podzielona na trzy części. Msze jutro o 16.30, 18.00 i 19.30. Przynosimy ze sobą świece. Dzieci komunijne będą miały poświęcone świece.**
2. **We wtorek wspomnienie św. Błażeja orędownika i opiekuna od chorób gardła w Suchej Hucie błogosławieństwo świecami. W czwartek wspomnienie św. Agaty dziewicy i męczennicy. W piątek wspomnienie świętych męczenników Pawła Miki i Towarzyszy.**
3. **W piątek po Mszy świętej do salki w Postołowie zapraszam na spotkanie nasz Parafialny Caritas.**
4. **Intencje modlitewne na luty: Papieska – Za dzieci cierpiące na nieuleczalne choroby, Parafialna – Za chorych w naszej parafii i w naszych rodzinach.**
5. **W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. Okazja do spowiedzi w Pawłowie w czwartek od 17.00 w Piątek od 16.00 w Suchej Hucie i w Postołowie od godz. 17.00. Komunia pierwszo piątkowa w Pawłowie w Piątek o 18.00 w Suchej Hucie w piątek o 16.30 w Postołowie w ramach Mszy św. w piątek. Spotkanie grup Modlitwy O. Pio w Pawłowie w czwartek o godz. 17.30, w Suchej Hucie w piątek o 16.00, w Postołowie w piątek o 17.30. Chorych odwiedzę w sobotę do południa. W sobotę na godz. 17.00 zapraszam na różaniec pod płaszczem MB z Gwadelupy a po Mszy na spotkanie Żywego Różańca i RRzD. Adoracja w kościołach od godz. 17.00**
6. **19 Lutego o godz. 17.00 w Trąbkach Wielkich odbędzie się Bierzmowanie naszej młodzieży, dzisiaj o godz. 18.00 spotkanie w salce w Postołowie.**
7. **Dzisiaj spotkanie dla dzieci przygotowujących się do komunii świętej i ich rodziców po mszy świętej w Postołowie o godz. 13.00**
8. **Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.**
9. **Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym tygodniu zapraszam podwójnie - sprzątamy po świętach – do Postołowa zapraszam mieszkańców Granicznej Wsi państwo Annę Gajewską i Dominikę Gajewską oraz Państwo Schutzman Patryka, Sebastiana i Karolinę i proponuję środę godz. 17.00, W Pawłowie zapraszam Rodzinę Denat, Chylińskich, Cieszyńskich i Sośnicką Grażynę, w Suchej Hucie Radelską Karolinę, Budzar Agatę, Gurlikowską Bożenę i Dunst-Jędrzejak Teresę – proszę uzgodnić czas sprzątania.**
10. **Prasa katolicka: Nowy numer Gościa Niedzielnego i Małego Gościa dla dzieci. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki**

## Kalendarz

### Liturgiczny

#### 1.02 Czwarta Niedziela

##### Zwykła

So 2, 3; 3, 12-13

1 Kor 1, 26-31

Mt 5, 1-12a

#### 2.02. Poniedziałek

Ml 3, 1-4

Hbr 2, 14-18

Łk 2, 22-40

#### 3.02. Wtorek

2 Sm 18, 9-10. 14b. 24-

25a. 31 – 19, 3

Mk 5, 21-43

#### 4.02. Środa

2 Sm 24, 2. 9-17

Mk 6, 1-6

#### 5.02. Czwartek

1 Krl 2, 1-4. 10-12

Mk 6, 7-13

#### 6.02. Piątek

Syr 47, 2-11

Mk 6, 14-29

#### 7.02. Sobota

1 Krl 3, 4-13

Mk 6, 30-34

## INTENCJE:

#### Poniedziałek (2.02.)

Godz.16.30 - Dzięczynna w 30 urodziny Patrycji Jelińskiej z prośbą o BB i opiekę MB.

Godz.18.00 - + Wojciech

Godz.19.30 - O zgodę i jedność w naszej wspólnotie parafialnej.

#### Wtorek (3.02.)

Godz. 18.00 - + Józef Radelski w 23 rocz. Śmierci

#### Środa (4.02.)

Godz. 18.00 - + Janusz Dera

#### Czwartek (5.02.)

Godz.16.30 - + Alicja Okrój (Sucha Huta)

Godz. 18.00 - + Urszula Cichocka w 6 rocz. Śmierci i Lech i Jacek Cichoccy.

#### Piątek (6.02.)

Godz. 18.00 - Za dusze w czyścicu cierpiące

#### Sobota (7.02.)

Godz. 18.00 - Za członków Róży św. Piotra i za zmarłych z róży.

#### Niedziela (8.02.)

Godz. 7.30 - Do Przemienienia Pańskiego o światło Ducha Świętego dla rodziny.

Godz. 9.30 - O BB i opiekę MB dla Klary w 2 urodziny.

Godz. 11.00 - O BB i opiekę MB dla Kamila i Dominika.

Godz. 13.00 - + Krzysztof Matosek w 3 rocz. Śmierci.

---

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Postołowie

83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

[www.parafiapostolowo.pl](http://www.parafiapostolowo.pl); mail: [postolowo@diecezjagdansk.pl](mailto:postolowo@diecezjagdansk.pl)

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy

Nr konta: 41834000010118 13182000 0001